

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Джерелея Олега Борисовича
«Лечение Hallux valgus методом открытой малоинвазивной дистальной
остеотомии с параоссальной фиксацией», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.15 – травматология и ортопедия**

Современные достижения травматологии и ортопедии позволяют успешно решать многие клинические задачи, обусловленные различной патологией опорно-двигательной системы. Тем не менее, проблема лечения пациентов с Hallux valgus остается до конца не решенной и актуальной.

Научная новизна диссертационного исследования О.Б. Джерелея несомненна и заключается в усовершенствовании методики операции малоинвазивной дистальной остеотомии с параоссальной фиксацией, разработке математических методов предоперационного планирования и способа проведения фиксирующей спицы через мягкие ткани первого пальца стопы. Кроме того, создан оригинальный навигатор для выполнения остеотомии, предложен способ профилактики дорсального смещения головки первой плюсневой кости, разработана методика укрепления медиальной поверхности первого плюснефалангового сустава, усовершенствован способ определения показаний к латеральному релизу и предложена новая методика выявления показаний к операции дистальной остеотомии с параоссальной фиксацией.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале, высоком научно-методическом уровне, в связи с чем полученные результаты не вызывают сомнения. Все задачи исследования сформулированы четко и конкретно, а выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Оценивая работу в целом, следует отметить ее высокую практическую значимость, так как усовершенствование методики планирования и техники

операции позволило получить отличные и хорошие результаты в 91,2% наблюдений, что может быть широко использовано в клинической практике для повышения качества лечения пациентов с данной патологией.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, из которых 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК для публикации материалов диссертационных исследований.

Замечаний к представленному автореферату нет, написан лаконично, последовательно, хорошо иллюстрирован.

Автореферат диссертации О.Б. Джерелей позволяет получить полное впечатление о выполненной работе, как о законченном научно-квалификационном исследовании, соответствующем необходимым требованиям для кандидатских диссертаций - критериям актуальности, новизны, научной и практической значимости и достоверности полученных результатов, которые закреплены в п. 2 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 года № 2-13. Автор полностью заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

«02» декабря 2019 г.

Доктор медицинских наук (14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.03.03 – патологическая физиология),
профессор, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»
Минздрава России

Мироманов Александр Михайлович

672000, г. Чита, ул. Горького, 39а; факс (3022)323058; тел. (3022)411-118;
e-mail: miromanov_a@mail.ru; официальный веб-сайт: <http://chitgma.ru>

Подпись Т.А. Коржова заверяю

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава России

Коржова Т.А.

